
Consiglio Comunale INT 196 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RIQUALIFICAZIONE E PEDONALIZZAZIONE DI VIA ROMA, FACCIAMO
IL PUNTO DELLA SITUAZIONE

PREMESSO CHE

il 19 aprile 2015 via Roma veniva parzialmente pedonalizzata con un progetto di riqualificazione
urbana proposto dall’Amministrazione Fassino;

il tratto tra piazza Castello e piazza San Carlo era stato riservato esclusivamente ai pedoni, mentre
da piazza San Carlo a piazza Carlo Felice era totalmente percorribile;

una pedonalizzazione sicuramente a metà con un piano urbano che prevedeva l’installazione di
alcuni elementi quali fioriere e panchine, poi rimosse perchè giudicate instabili;

l’Amministrazione  Comunale,  come si  è  appreso  dagli  organi  di  informazione,  ha  nuovamente
rispolverato  dal  cassetto  il  progetto  di  una  totale  pedonalizzazione  di  via  Roma,  che  ci  vede
tendenzialmente favorevoli,  anche se andrebbe condivisa con il  commercio,  che va sicuramente
tutelato;

CONSIDERATO CHE

l’Amministrazione Comunale ama annunciare le proprie idee tramite gli organi di informazione,
senza prima condividerla nelle sedi istituzionali competenti, creando malumore tra i cittadini e le
attività commerciali interessate;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

qual è il progetto che l’Amministrazione comunale intende presentare;

da chi è stato elaborato ed è stato condiviso e illustrato alle attività commerciali e ai residenti;

come mai il progetto non è stato illustrato e presentato nelle Commissioni consiliari competenti;
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quanto costerà attuare il progetto e dove si troveranno i finanziamenti;

se rimarranno gli attraversamenti laterali per le auto;

se  corrisponda  al  vero  l’intenzione  di  pedonalizzare  piazza  Carlo  Felice  e  quale  soluzione  si
propone per il parcheggio sotterraneo;

se corrisponda al vero l’intenzione di modificare la pavimentazione eliminando l’asfalto;

se corrisponda al  vero  l’idea  di  realizzare un sedime stradale  a  raso eliminando il  gradino dei
portici;

se sono previsti nuovi arredi urbani, accessibili, resistenti e soprattutto che in caso di particolari
eventi siano removibili;

Torino, 02/04/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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